

因未在其家中搜查到证据 美国“毒信”嫌疑人获释



保罗·凯文·柯蒂斯 (新华社发)

现年45岁的犯罪嫌疑人保罗·凯文·柯蒂斯18日受到检方指控,罪名包括向美国总统奥巴马等3人邮寄含有蓖麻毒素的邮件且威胁其人身安全。若罪名成立,他最高可面临15年刑期。但柯蒂斯一直坚称自己无罪,其辩护律师也认为他有可能被人嫁祸。

联邦调查局调查人员本周在庭审作证时说,并未在柯蒂斯家中搜查到可能藏有蓖麻毒素的证据。

联邦调查局和其他执法部门17日晚在柯蒂斯位于密西西比州科林斯的住所内将其拘捕。柯蒂斯涉嫌向奥巴马、联邦参议员罗杰·威克以及密西西比州一名地方官员邮寄可疑邮件。其中,致奥巴马和威克的两封邮件于16日分别寄达设于白宫外和国会山外的专门邮政分拣处,执法人员立即将其截获,经检测确认邮件内含有可致命的蓖麻毒素。

由于波士顿15日下午在举办国际马拉松赛事期间发生爆炸案,大都会

纽约和首都华盛顿均已加强警戒。在这一敏感时刻,可疑邮件一度引起执法部门的高度警惕,但联邦调查局表示,目前没有证据显示可疑邮件与波士顿爆炸案有关联。

相关新闻

美国军事基地发现“毒信”

□据 新华社华盛顿4月23日电

美国参议院多数党领袖哈里·里德23日说,位于华盛顿的阿纳卡斯蒂亚-博林军事基地当天发现一封被怀疑含有蓖麻毒素的信件,联邦机构正在进行调查。

里德说,他并不清楚相关细节,只知道调查人员怀疑这是一封“毒信”,内含“与前两次(毒信)一样的物质”。美国媒体援引联邦政府内部消息说,这封信的发现地点是阿纳卡斯蒂亚-博林基地内国防情报局的信件分拣中心。

□据 新华社华盛顿4月23日电

一家美国联邦法院23日宣布,暂时撤销对一名涉嫌向总统奥巴马等3人邮寄有毒邮件的男子的指控,这名嫌疑人现已获释。

波士顿爆炸案嫌犯 不满美国发动海外战争 看“基地”杂志 学会造炸弹

□新华社4月24日专电

美国政府一名官员23日说,波士顿马拉松赛爆炸案“二号”嫌疑人焦哈尔告诉调查人员,因对美国发动阿富汗和伊拉克战争不满,他和哥哥塔梅尔兰决定制造爆炸案。

美国东部城市波士顿15日举行马拉松比赛期间,终点线附近发生两起爆炸,致死3人、致伤170多人。警方确信,塔梅尔兰与焦哈尔分别是“一号”和“二号”嫌疑人。塔梅尔兰在与警方交火中伤重不治;焦哈尔落网,喉部有一处穿透性枪伤,伤及舌头,入院后意识不清。他21日苏醒,随后间歇地借助笔和纸回答执法人员的一些问题。

美国有线电视新闻网24日援引一名政府官员的话报道,焦哈尔在病床上告诉调查人员,他和塔梅尔兰通过网络接触到极端思想,但从未与任何海外恐怖组织取得联系。两人制造爆炸案的原因之一是对伊拉克和阿富汗战争不满。

这名官员说,调查仍处于初级阶段,焦哈尔的供词还需进一步核实。

美国全国广播公司则报道,根据焦哈尔的供述,他和哥哥利用“基地”组织在互联网发布的一份杂志学会制造“高压锅炸弹”。

焦哈尔现年19岁,受到包括使用大规模杀伤性武器造成重大人员伤亡在内的罪名指控。如果罪名成立,最高可判死刑。

打造“皇帝的新衣” 丹麦设计师研制“公务西装” 当使用者说谎时可变透明



□据 新华网4月24日消息

据俄罗斯《莫斯科共青团员报》4月22日消息,丹麦“罗素格地”工作室设计团队正在为银行家和政府官员研制一种“公务西装”。据悉,穿上这种特殊材质衣服的人如果撒谎,那么他身上的衣服将变得透明(上图),好似“皇帝的新衣”。

据该项目负责人介绍,他们是通过观察苹果智能手机的屏幕获得灵感产生设计“第二皮肤”的想法的,它可以根据人类情绪的波动变得透明。

报道指出,设计师在衣料中加入的脉搏传感装置可以使衣服变得透明。正是借助于这种“聪明的材料”,才使得童话中的“皇帝的新衣”有可能成为现实。(www.xinhuanet.com)



孟加拉国 一大楼倒塌

4月24日,人们在孟加拉国首都达卡郊区萨瓦尔镇发生坍塌的大楼上搜救。这栋名为“拉纳购物中心”的大楼于当地时间上午约9时发生倒塌。大楼里有一家制衣厂、一家银行,还有多间商店。据救援人员称,事故已造成83人死亡、700多人受伤。(新华社发)

中国研修生遭日本警察射杀 法院终审判警察无罪

□中新网4月24日电

据日本新华侨报网报道,一名在日本的中国研修生只因在遭遇逮捕时,被判定要拿石头砸人,就被警察射杀。事件发生后,不仅日本检方不起诉涉案警察,法院方面还在一审、二审及最终判决中认定该警察无罪。

据日本放送协会(NHK)电视台消息,4月23日,日本最高法院判定,7年

前开枪射杀中国研修生的一名栃木县警察无罪。

2006年,正在执行公务的栃木县鹿沼警署的巡查部长平田学,准备逮捕一名38岁的中国研修生时遭遇抵抗,于是平田学用手枪将其射杀。平田学因涉嫌特别公务员施暴致死罪被追究。

此后,检方决定不起诉平田学。但根据处理警察等公务员施暴的相关制度,被害者及其家属可以向法院要

求审判。由于死者家属起诉,对平田学的审判启动。

在一审、二审中,法官认为“该中国研修生准备拿起石头袭击警察头部,警察开枪将其射杀属正当防卫”,因此均判决平田学无罪。死者的指定辩护律师此后上诉。

4月23日,最高法院第2小法庭审判长鬼丸决定驳回上诉,维持平田学的无罪判决。

(www.chinanews.com)